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Verbale n. 2 – A.S. 2023-24 

Il giorno 26 ottobre 2023 alle ore 18.00, il Consiglio d’Istituto  è convocato in presenza nel plesso di viale Paganini, 21 in aula 
insegnanti. Su richiesta di alcuni membri del Consiglio d’Istituto, in base al Regolamento degli OO.CC. in modalità a distanza, si 
utilizza l’applicazione Meet della G Suite for Education dell’IC Verjus di Oleggio.  

Note tecniche: 

● Accesso a G Suite: con account nome.cognome@icoleggio.edu.it  

● Accesso a Meet con le credenziali nome.cognome@icoleggio.edu.it di ogni componente del Consiglio d’Istituto  

● Gestione riunione su Meet: https://meet.google.com/ 

● codice consiglioistituto 

Il Consiglio d’Istituto è riunito per discutere il seguente o.d.g.: 
1. Approvazione verbale seduta precedente (allegato 1) 

2. Variazioni al programma annuale 2023 

3. Contratti pluriennali 
4. Criteri iscrizioni e liste di attesa A.S. 2024-25  
5. Iscrizioni 2024/2025 

6. Attivazione Centro Sportivo Scolastico (CSS)  

7. Progetti da inserire nel ptof 2023 - 24 (visionabili al link→ProposteProgettiPTOF_23_24 

8. Visite d'istruzione infanzia, primaria e secondaria (allegat1)  
9. Autorizzazione per tirocini universitari e PCTO  
10. Varie ed eventuali 

Risultano presenti: 

Componente  Nominativo  Presente  Assente  

Dirigente scolastica  Faccin Claudia  Presente 
 

 

 

 

Componente genitori 

CAVALIERE ANNA Presente  
 

CAPURSO FEDERICA Presente dalle 

ore 18.15 

 

FOLINO DOMENICO Presente 
 

MANISCALCO LUCIA  Assente giustificata 

PARACHINI ALESSANDRO Presente 
 

PEREGO FABRIZIO Presente  

TURCONI LIDIA Presente 
 

VANDONI SAMUELA Presente 
 

 

 

 

Componente docenti  

BONINI ANNALISA Presente  
 

BRUNO ORSOLA Presente 
Assente giustificata 

COLOMBO CRISTINA 

GAGGINI GIULIA 

Presente 

Presente 

 

GAVINELLI MICHELA Presente 
 

INGIGNOLI MARZIA Presente 
 

STEFFANINI NICCOLO’ Presente alle 

18:26 

 

ZANOTTO SUSANNA Presente 
 

Componente ATA GAGLIARDI ANNA Presente 
 

Risultano assenti giustificati:  Bruno Orsola 

https://meet.google.com/app-jpcf-bka
https://drive.google.com/drive/folders/1gPdmGgwItf5vh2bQ7eb05W9yACpeLpUr4JchAdB7H308C_WkYQtb_bkdD5ASAHM0rTj9DoV7?usp=sharing
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Il presidente del Consiglio d’Istituto verificata la regolarità della riunione, dichiara aperta la seduta.  

 
1. Approvazione verbale seduta precedente (allegato 1) 

Il Consiglio delibera all'unanimità l’approvazione del verbale precedente. 

DELIBERA n. 16 

 

2. Variazioni al programma annuale 2023 

Il DS illustra le variazioni al programma annuale 2023 (in allegato). 

Nello specifico, si precisa che sono stati acquisiti un contributo pari ad € 27.500,00= da parte del Comune di 

Oleggio, che si aggiungono al capitolo sui finanziamenti vincolati degli Enti Locali e che verranno utilizzati per 

l'acquisto di materiali di cancelleria, software, carta, accessori sanitari, incarico alle psicologhe di istituto e 

mediatrici linguistiche).  

Il Consiglio delibera all’unanimità le variazioni al programma annuale. 

DELIBERA n. 17 

3. Contratti pluriennali 
Sono stati sottoscritti i seguenti contratti pluriennali: 

R.S.P.P. Ambiente e sicurezza Prot.n. 7821 del 05/09/2023 

Contratto dal 01/09/2023 al 

31/08/2026 

Canone annuale 2.400 + IVA 

NOLEGGIO FOTOCOPIATORI SCUOLA 

DELL’ INFANZIA MUNARI E SCUOLA 

PRIMARIA MARASCHI 

Prot.n. 9594 del 18/10/2023 

Contratto dal 18/10/2023 al 

17/10/2028 

CANONE QUINQUENNALE 

4.200 + IVA 

AFFIDAMENTO INCARICO MEDICO 

COMPETENTE 

Prot.n. 7816 del 05/09/2023 

Contratto dal 01/09/2023 al 

31/08/2026 

Canone annuale 1.500,00 (IVA 

COMPRESA) 

 
 

Il Consiglio delibera all’unanimità. 

DELIBERA N. 18 

 

4. Criteri iscrizioni e liste di attesa A.S. 2024-25  
Si propone di mantenere i criteri per le iscrizioni e per le liste di attesa previsti nell’art. 45 del Regolamento 

d’Istituto. 

Il Consiglio delibera all’unanimità di mantenere i criteri deliberati nel 2019. 

DELIBERA N. 19 

 

5. Iscrizioni 2024/2025 

Il MIUR non ha ancora trasmesso alla scuola la nota con le indicazioni per le Iscrizioni nelle scuole di ogni ordine 

e grado per l’A.S. 2024-25.  
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L’Organizzazione degli open day (link al sito: https://icoleggio.edu.it/notizie/252-open-day-2023-scuole-di-

oleggio) 

Scuola Secondaria di primo Grado sabato 16 dicembre dalle 14 alle 17 

Scuola dell’infanzia: 

Scuola dell’infanzia Munari mercoledì 29 novembre dalle 17.30 alle 19 

Scuola dell’Infanzia Negri mercoledì 6 dicembre dalle 17.30 alle 19 

Scuola Primaria: 

1 dicembre assemblea generale presentazione offerta formativa dalle ore 17.30 alle 18.30 IN VIALE PAGANINI, 

21 nel plesso della scuola Secondaria 

Scuola Primaria Rodari Sabato 2 dicembre dalle 9 alle 10.30 

Scuola Primaria Maraschi Sabato 2 dicembre dalle 11 alle 12.30 

Scuola Primaria Palestrini Sabato 2 dicembre dalle 14.30 alle 16 

Salone dell'orientamento 

Sabato 16 dicembre dalle 10 alle 12 plesso di viale Paganini, le scuole secondarie che hanno accettato l'invito a 

presentare la propria offerta formativa, saranno ospitate nelle aule della scuola secondaria. E’ stato mandato 

l'invito a tutti gli istituti comprensivi della provincia di Novara, in modo che gli alunni delle classi seconde e terze 

della scuola secondaria di primo grado possano partecipare al salone. 

 

6. Attivazione Centro Sportivo Scolastico (CSS)  
Il Collegio dei Docenti propone l’attivazione del Centro Sportivo Scolastico per l’A.S. 2023-24. Il Centro Sportivo 

Scolastico è finalizzato all’organizzazione dell’attività sportiva scolastica. Esso opera sulla base di un Progetto 

inserito annualmente nel P.T.O.F. di Istituto, su indicazioni che il M.I.U.R. comunica alle scuole attraverso le “Linee 

Guida” a carattere Nazionale e territoriale ed attraverso le Circolari applicative che disciplinano tutte le attività di 

Educazione Fisica, Motoria e Sportiva delle scuole di ogni ordine e grado.  

Allo sport scolastico viene affidato il compito di sviluppare una nuova cultura sportiva e di contribuire ad 

aumentare il senso civico degli studenti, migliorare l’aggregazione, l’integrazione e la socializzazione. Finalità del 

centro sportivo scolastico è la promozione di iniziative intese a suscitare e consolidare nei giovani la consuetudine 

all'attività sportiva, come fattore di formazione umana e di crescita civile e sociale.  

Il centro sportivo scolastico persegue i seguenti obiettivi: 

 • favorire la crescita psicologica, emotiva, sociale, oltre che fisica degli studenti; 

 • promuovere stili di vita corretti; 

 • sostenere gli studenti nel vivere il proprio corpo con maggiore serenità e fiducia; 

 • promuovere il confronto con gli altri per affrontare esperienze in comune e saper essere squadra con spirito 

positivo; 

 • offrire la possibilità a tutti gli alunni di conoscere varie discipline sportive anche in ruoli differenti da quello di 

atleta (esempio: arbitro, segna punti etc.) 

 • costituire un momento di confronto sportivo leale e corretto; 
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 • diffondere i valori positivi dello sport.  

Il Centro Sportivo Scolastico opererà attraverso la costituzione di gruppi/squadra di studenti distinti per interessi 

o discipline sportive e per fasce di età, ponendo doverosa attenzione anche ai disabili, con l’intento di contribuire 

alla promozione delle attività motorie per tutti e alla valorizzazione delle eccellenze. Le attività programmate nel 

Centro Sportivo Scolastico saranno finalizzate in parte alla partecipazione ai Giochi sportivi studenteschi, in parte 

ad approfondire discipline che non sempre è possibile svolgere in orario curricolare.  

Il Consiglio delibera all’unanimità l’attivazione del Centro Sportivo Scolastico. 

DELIBERA N. 20 

 

7. Progetti da inserire nel ptof 2023 - 24 (visionabili al link→ProposteProgettiPTOF_23_24 

Il Collegio dei Docenti del 25 ottobre 2022, ha deliberato l’attivazione dei seguenti progetti/sperimentazioni nelle 

aree 

a. CRESCERE la consapevolezza del sé e il rispetto per gli altri  

b. Da con per il Territorio 

c. Inclusione 

d. Espressività 

 Il dettaglio dei progetti è consultabile al link ProposteProgettiPTOF_23_24 

PROGETTI Crescere: la consapevolezza di sé e il rispetto per gli altri (progetti di orientamento)  

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

Singing and coding Infanzia Canciani Gabriella 

UN PERCORSO DI CRESCITA dal nido alla Scuola 

dell'Infanzia Infanzia Maderna Chiara Francesca 

Progetti esperienziali Infanzia, Primaria Ferazza 

Continuità infanzia-primaria-secondaria Infanzia, Primaria, Secondaria Guenzi Ferazza 

Vivere la Costituzione Primaria Maria Cristina De Grandi 

SPORT A SCUOLA Primaria ZONCA ELISA 

Latte nelle scuole Primaria Tibaldi Olga 

Frutta nelle scuole Primaria Bonini Annalisa 

Incontro con l'autore: Viva la Costituzione Secondaria Mazzon Elisa 

Trekking e mountain bike Secondaria PARACHINI GIULIA E SALSA MARTINO 

Corsa contro la fame Primaria, Secondaria Sabina Bovio e docenti di motoria 

Onlus Infanzia, Primaria, Secondaria Sabina Bovio 

Patentino dello smartphone Secondaria Sabina Bovio 

Sportello Psicologico 23-24 Infanzia, Primaria, Secondaria Sabina Bovio 

 

PROGETTI Da con per… il territorio (progetti di territorio e ambiente) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

LA CITTA' SI RACCONTA...ALLA SCOPERTA DELLE TRADIZIONI OLEGGESI Infanzia COLOMBO ALESSANDRA 

Open day Infanzia, Primaria, Secondaria Guenzi e Ferazza 

La scuola in biblioteca, la biblioteca a scuola Primaria Maria Cristina De Grandi 

“#ioleggoperchè… io leggo per e con te” Primaria Giovanna Rivolta 

https://drive.google.com/drive/folders/1gPdmGgwItf5vh2bQ7eb05W9yACpeLpUr4JchAdB7H308C_WkYQtb_bkdD5ASAHM0rTj9DoV7?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1gPdmGgwItf5vh2bQ7eb05W9yACpeLpUr4JchAdB7H308C_WkYQtb_bkdD5ASAHM0rTj9DoV7?usp=sharing
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Progetto MUSEO Scuola Primaria Primaria Bruscoli Matilde 

PICCOLE RUOTE CRESCONO  Primaria ELISA ZONCA  

Orienteering  Primaria, Secondaria Giulia Parachini  

 

PROGETTI: Espressività e creatività (progetti di area scientifica/progetti di area umanistica) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

PROGETTO BIBLIOTECA SCOLASTICA Infanzia Lorena Valentini 

Nati per leggere Infanzia Cardani Cinzia 

Leggere è il cibo della mente...passaparola Infanzia Cardani Cinzia 

#IOLEGGOPERCHE' Infanzia, Primaria NOVELLA DALL'OGLIO 

LeggiAMO Primaria Maria Cristina De Grandi 

Io leggo con te Primaria Guerra Antonietta 

Il baco da seta Primaria Vanolo Sara 

CORO ALLA RODARI Primaria Agata Moretti 

progetto Informatica Secondaria Ferrari Flavia 

Festa diploma 2024 Secondaria Faccin Claudia  

MAMMA MIA! Secondaria SABINA BOVIO - RAFFAELLA BOVIO  

 

PROGETTI: Inclusione, personalizzazione, eccellenza, recupero (progetti di integrazione) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

READY, STEADY, GO!  Infanzia Motta Chiara 

Robotica per imparare …non solo per giocare! Infanzia, Primaria, Secondaria Angela Ascolese 

Supporto account e orario musicale Infanzia, Primaria, Secondaria Canciani Gabriella 

La biblioteca … cresce con noi Primaria Giancarla Fortina 

Screening - Prevenire si può Primaria Sabina Bovio 

GIOCHI MATEMATICI D’AUTUNNO E CAMPIONATI INTERNAZIONALI Secondaria Suno Anna Rosa 

Workshop - Training for KET Secondaria Sensolo Nadia 

Laboratorio di Falegnameria Secondaria De Rose Francesco 

CORSA CAMPESTRE Secondaria PARACHINI GIULIA 

LIBRI IN PRESTITO Secondaria Faccin Alessandro 

Screening - Prevenire si può Primaria Sabina Bovio 

Lapis 2023-24 Secondaria Sabina Bovio 

Mediazione Linguistica Infanzia, Primaria, Secondaria 

Sabina Bovio e FS 

Inclusione 

 

SPERIMENTAZIONI: Crescere: la consapevolezza di sé e il rispetto per gli altri (progetti di orientamento)  

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

YOGANDO con il corpo e le emozioni Infanzia Colombo Giada 

Progetto di educazione motoria Infanzia, Primaria Teli Battistina 

Viva la Costituzione/Anpi Secondaria Cuda Maria Giuseppina 
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Viva la Costituzione/Emergency Secondaria Cuda Maria Giuseppina 

Mi esprimo con il corpo Infanzia de Vivo Rosanna 

Orientamento Secondaria Guenzi 

Educazione Affettività Secondaria Bovio S. 

 

SPERIMENTAZIONI Da con per… il territorio (progetti di territorio e ambiente) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

LABORATORIO DELL'ACQUA Infanzia Comazzi Alessandra 

Progetto scuola sicura Infanzia Colombo Giada 

 

SPERIMENTAZIONI: Espressività e creatività (progetti di area scientifica/progetti di area umanistica) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

In gioco, laboratorio di educazione teatrale Primaria Teli Battistina 

Viva la Costituzione/Le Madri Costituenti Secondaria Ferazza Francesca 

Musica in movimento Infanzia Daccó Lara 

 

SPERIMENTAZIONI: Inclusione, personalizzazione, eccellenza, recupero (progetti di integrazione) 

Nome del progetto Livelli coinvolti Referente del progetto  

GIOCHIAMO CON IL CODING Infanzia Cardano Monica 

ATLANTE EMOZIONALE Infanzia Alessandra Comazzi 

Teatro musicale in inglese Primaria Cominotti Verena 

“Leggimi ancora. Lettura ad alta voce e life skills.” Primaria Bruno Orsola 

“Problemi al centro. Matematica senza paura” Primaria Berra Elisa 

History in english Secondaria Cuda Maria Giuseppina 

Viva la Costituzione/Amnesty Secondaria Penon Roberta 

 

Il Consiglio delibera all’unanimità l’integrazione ai progetti da inserire nel PTOF 22-25. 

DELIBERA N. 21 

8. Visite d'istruzione infanzia, primaria e secondaria (allegati) 

Il Collegio dei docenti del 25 ottobre 2023, con delibera n.36, ha approvato le proposte definitive di visite e viaggi 

d’istruzione per tutti gli ordini di scuola. Per tutti gli ordini scolastici, contestualmente alla raccolta del tagliando di 

adesione, sarà raccolta la quota intera per il viaggio d’istruzione. 

Per la secondaria, la percentuale di partecipanti per ciascuna classe viene determinata nel 70% degli alunni di ciascuna 

classe il numero minimo di partecipanti.  Si precisa che gli alunni esclusi dal consiglio di classe non rientrano in tale 

quota.  

Resta esclusa, da questo criterio, la settimana bianca, per le caratteristiche particolari dell’iniziativa, che si riferiscono 

alla trasversalità della pratica sportiva più che alla congruenza con la specifica programmazione annuale delle classi. 

Sarà organizzata al raggiungimento di 50 adesioni. 

Per tutti gli ordini scolastici, contestualmente alla raccolta del tagliando di adesione, sarà raccolta la quota intera per 

il viaggio d’istruzione. 
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Si propone di accantonare nel programma annuale, nel capitolo delle Uscite didattiche, una quota per sostenere le 

famiglie in difficoltà nel pagamento delle uscite didattiche per la scuola secondaria. Tale quota è costituita dal 

contributo introitato con la concessione dei servizi di distribuzione automatica di caffè e bevande. 

La DS propone di dare un contributo alle famiglie, che ne fanno richiesta e che hanno i requisiti deliberati, per le uscite 

didattiche con un costo maggiore/uguale a 70 euro: 

ISEE Contributo 

Da 0 a 3.000 euro 80 % del costo dell’uscita didattica 

Da 3001 a 8.000 euro 50 % del costo dell’uscita didattica 

  

Numero massimo di uscite e visite al di fuori del territorio dell’Istituto per la secondaria: viene stabilito un numero 

massimo per anno scolastico di 8 giornate (compresi i prolungamenti didattici, la settimana bianca e l’uscita didattica 

di 1 giorno per le classi Prime e di 2 giorni per le classi Seconde) e di 6 giornate (compresi i prolungamenti didattici e 

l’uscita didattica di 3 giorni per le classi Terze). 

Per la scuola primaria e dell’infanzia, il collegio dei docenti ha approvato le uscite didattiche in allegato. 

 

DELIBERA N. 21  

9. Autorizzazione per tirocini universitari e PCTO  
Sono pervenute le richieste per il tirocinio universitario dei seguenti studenti universitari: 

 

COGNOME NOME plesso posto/materia ore tirocinio tutor scolastico università 

Giani Arianna Munari Comune 140 Cardani Cinzia Bicocca 

Giuffrida Rosa Munari Comune 91 Maderna Chiara Bicocca 

Iamoni Rachele Rodari Comune 140 Teli Battistina Bicocca 

Mancini Giada Verjus Sostegno 175 Canciani Gabriella Cattolica 

Fabbri Elvezio Verjus Sostegno TFA De Rose Francesco Bicocca 

Aiello Ritangela Verjus Sostegno TFA Danesi Elisa  

Sorce Sergio Verjus Sostegno 150 De Rose Francesco Unito 

Valenza  Nadia Verjus Sostegno TFA Danesi Elisa Unicore 

Ferrero Martina Rodari Sostegno T2 75 Guenzi Lorena Bicocca 

Tomasello Sonia Maraschi Sostegno T3 90 Rota Larissa Unicore 

Pennisi Filippa Maraschi Sostegno T3 90 Riso Linda Unicore 

Non sono ancora pervenute richieste di attivazione dei PCTO (ex alternanza scuola – lavoro per gli alunni delle scuole 

secondarie di II grado). Si conferma la disponibilità a ospitare alunni. Per l’attivazione dei PCTO dev’essere stipulata 

una convenzione tra enti.  

I tutor dei tirocinanti e del PCTO saranno retribuiti con una quota forfettaria definita nella Contrattazione d’Istituto. 

Il Consiglio delibera all’unanimità l’attivazione dei tirocini diretti in presenza e curricolari. 
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DELIBERA N. 23 

10. Varie ed eventuali 
Non essendoci altri argomenti la seduta è tolta alle ore 18:53 

Il Segretario        Il Presidente 

Parachini Alessandro                Samuela Vandoni  


